

五彩水稻 画出拾万风光

大足隆平“实习地”邀你周末来打卡

众所周知，袁隆平是杂交水稻之父。可能很多人没有想到的是，他的“实习地”也在重庆，位于大足区的拾万镇，这里是他“杂交水稻”梦想起始的地方，也是“禾下乘凉”梦圆之地。从中心城区出发到这里，只需要一个多小时的车程，当下，由袁隆平题字的“重庆隆平五彩田园景区”又迎来一年一度的最佳观赏期。

“禾下乘凉 梦圆大足”“拾万稻米香，百姓奔小康。——题赠重庆大足区农民兄弟”“拾万香，香万里”“大足晒锄、拾万晒锄”……众多的题字，体现出袁隆平对于大足拾万这片土地的深情和偏爱。如今，由他亲自题名的景区正以开放的胸怀迎来四面八方的游客，这个没有围墙的景区正在成为中心城区市民理想的周末打卡胜地。



彩色稻田丰收图案

“米粒”观景

景区主题由彩色水稻呈现

五彩田园景区每年一度的主题都是由彩色水稻“写”成的，从高空俯瞰，整个田园就是一幅巨大的水墨画。为了让游客体验最佳观赏角度，五彩田园中心景区修建了高约30米的“米粒”状观景台，游客拾级而上，五彩田园水稻图案渐渐清晰。村民在技术人员指导下，将大足石刻与稻田画相融合，通过栽培紫、红、黄、绿、白五种颜色的水稻，将大足石刻精彩元素、袁隆平院士不同时期、不同风格的工作生活场景通过一株一株的水稻颜色，生动地“画”在600多亩的稻田中，植入全国人民心中，令人印象深刻。

8月20日，记者登上观景台，直观地欣赏今年的主题：拥抱新时代 奋进新征程 建设新大足。与之相配的主图有3幅，分别是：成渝双城经济圈意象图、袁隆平院士生前怀抱稻穗写实图、大足石刻父母恩重经变像中的推干就湿恩图。五彩田园艺术稻田随着彩色水稻的不断生长，水稻图案颜色将越来越丰满，更加适合游客游览打卡。

“杂交水稻之父”袁隆平曾求学于重庆，与大足结缘很深，上个世纪50年代初曾在大足参与农业生产实践，“大丰大足”的丰收场景是他不懈奋斗的动力。如今，从拾万高速公路下道口前往景区的3公里路途之中，可依次看到“国家杂交水稻工程技术研究中心重庆分中心科研示范基地”“国家杂交水稻研究中心重庆分中心航天育种基地”等多幅巨大的标语牌，展示着袁隆平院士科研成就在这里结下的累累硕果。为了纪念他，在景区所在的长虹村村口，竖立着袁院士的卡通漫画像雕塑，雕塑中的他牵着一粒“拾万香米”，就像一位和蔼可亲的老人正笑迎天下游客。

隆平五彩田园，与美丽的巴岳山为邻，是一块育种丰收的宝地——良种、良好环境、良好技术、良好价格合称“四良法”，这正是袁老生前对拾万镇优质稻产业发展的高见。拾万镇自2018年景区免费以来，已大大延伸了“五彩链”——在五彩水稻大地景观周边，利用田坎、缓坡、路边空地实施五彩花卉增彩计划，通过紫薇、栾树、红枫等花木提升视觉观感，在五彩田园至科普中心建设600米五彩鲜花长廊；在五彩田园及周边继续轮作2000亩油菜、打造500亩五彩油菜……

稻香阵阵

“美丽庭院”迎来研学热

中国人的饭碗必须牢牢端在中国人自己手里，袁隆平作为著名的水稻



袁隆平卡通漫画像

专家，一生致力于提高水稻的产量，开发“海水稻”等新品种，在实现水稻丰产丰收方面做出了杰出贡献。如今，细心的游客发现，在登上“米粒”状观景台的展厅内，有不少关于水稻的科普展板。

“拾万镇有良好的乡村环境，屋舍俨然，人民勤劳，有大家喜爱的乡村意象，如画景致进入画中，更能引人入胜。”拾万籍画家丁冲近年来的许多画作都是描绘家乡美景的。今年7月，拾万镇长虹村隆平五彩田园迎来另一个利好——入选2023年“巴蜀美丽庭院示范片”项目和市级补助资金计划，将五彩田园与充满烟火气息的高品质农房融合在一起，让更多的人来到这里寻找乡愁记忆，发现乡村振兴的独特路径。

随着最佳观赏期的到来，不少研学机构纷纷组织青少年来此地开展研学活动。他们可以欣赏田里的彩色水稻，了解水稻育种的科普知识，认识田野里的乡土植物，也可以在稻田中合影留念。为了让孩子们收获更多的农业知识，离观景台不远处，放置有4台水车模型，参观者可以现场感受农民伯伯脚踏水车将水提升到高处的传统办法，理解“粒粒皆辛苦”的真正含义。



水车

农旅融合

环境综合提升助村民大幅增收

乡村振兴，必先兴产业，然后带动良性循环。“三农”的核心是农业生产及相关的利益平衡，备受人们关注的“隆平五彩田园”只是拾万镇高品质现代农业基地的一个缩影。该镇已连续5年整镇推进优质粮油高产示范，建成优质水稻基地10000亩，“隆平五彩田园”只占其1/20。

2018年，隆平五彩田园首次亮相以来，游客逐年递增，过去5年间累计接待游客接近50万人次。按照拾万镇制定的“1+3”的工作思路，“1”即建设稻香文旅小镇，“3”即打造隆平五彩田园、现代农业基地、幸福美丽乡村。拾万镇利用紧邻巴岳山脉、沃野绵延、山清水秀的优势，除了种植优质水稻，还套植了青脆李、柠

檬、花椒、中药材等特色经果林套种3000亩。通过培育大爱种业、沃驰农业、通联农业等农业企业20家、家庭农场30家、农业种养殖户50家，成功创建了“拾万香”等优质农产品品牌5个，通过龙头带动与订单的精准发力，拾万镇乡村振兴蓄势展翅，精彩纷呈——相继承办了“国字号”的全国农业生产现场会以及大足区春耕生产现场会等，进一步打响了“拾万香米”等农业品牌，获得了纷至沓来的订单。

拾万镇凭借着优美的自然风光与大地景观艺术有机融合，为当地村民也赢得了增收的良机。随着观光游客的涌入，景区周边群众增收明显，特别是节假日，农家乐可口的饭菜、当地优质稻米、土鸡土鸭等持续畅销。村民招呼中的腊肉摊位前，顾客络绎不绝，卖得最多的一天收入1980元；长虹村一社村民冯君卖稻田烤鸭，丰收节以来每天卖出近百只，每只38元，一天最多卖出近4000元！

为了让拾万镇的农旅融合出彩出新，当地根据不同季节开展“十项全能”竞赛、趣味五彩马拉松等，延伸活动链，吸引市民游客持续到该镇观光赏景，看鱼菜共生，感受田园农趣。“我们的百亩精品菜园果园就在景区旁边，市民可以注册会员，得到优质果蔬回馈。”该镇在扎实推进农村人居环境综合整治的同时，深入实施河长制，确保出境断面水质常年在全区靠前。

实干“绘”制新蓝图，“十四五”期间，大足拾万镇将继续以“水稻+”为特色，在巨型稻下拓展稻鱼共养产业，走特色化、差异化、高质量发展之路。将五彩田园打造为大足乡村振兴的标杆和“金字招牌”，扩大景区面积，突出乡村特点，凸显乡韵；加强“数字乡村”建设，助力国家杂交水稻工程技术研究中心重庆分中心建设，以科技提升带动整体发展，提升乡村振兴的“科技含金量”；不断完善“三农”信息服务体系和设施资源整合共享机制，谋划建设一批精品民宿酒店，充分释放乡村元素特色对游客的影响力。通过不断创新，把乡村振兴工作做细做实做精，让人民群众享受更多高质量发展带来的获得感、幸福感，享受高品质生活，将“重庆隆平五彩田园景区”打造成市内外游客乐于打卡的热门目的地。

提示：市民自驾可沿G5013渝蓉高速公路在大足万古互通转G8515广泸高速在拾万或万古下道均可，再导航前往隆平五彩田园景区停车场即可。

重庆晨报记者 陈军 实习生 胡雨齐 摄影报道

本周末强降雨持续 下周开学时段天气晴好

25日白天，重庆市大部地区阵雨，雨量小雨到中雨，西部局地大雨，最大雨量42.1毫米；气温20℃~29℃。

据重庆市气象台信息，预计未来一周重庆市先雨后晴。8月25日夜间到27日白天，将出现强降雨天气，部分地区大雨到暴雨，局地大暴雨。8月27日夜间开始，各地逐步转为多云到晴，气温回升。

据悉，今年重庆市中小学校报到时间为8月30日、31日，正式开学日期为9月1日，预计这三天天气情况晴好，中心城区最高气温不超过34℃。

未来三天天气预报

8月25日夜间到26日白天，长江沿线及以北地区大雨到暴雨，局地大暴雨，其余地区小雨到中雨，局地大雨，雷雨时局地伴有短时强降水、阵性大风，气温20℃~29℃；中心城区大雨转中雨，气温24℃~28℃。

8月26日夜间到27日白天，长江沿线及以南地区大雨到暴雨，局地大暴雨，其余地区小雨到中雨转多云，气温19℃~32℃；中心城区中雨转多云，气温23℃~31℃。

8月27日夜间到28日白天，东南部地区阵雨，其余

地区多云到晴，气温17℃~33℃；中心城区多云到晴，气温23℃~32℃。

据上游新闻

中国体育彩票7星彩第23098期开奖公告本期开奖号码:160949+1

中国体育彩票排列3第23227期开奖公告本期开奖号码:901

中国体育彩票排列5第23227期开奖公告本期开奖号码:90178

重庆市体育彩票管理中心 2023年8月25日